
COMUNE DI LADISPOLI                                                                                                       CONSIGLIO COMUNALE DEL 12.07.2016

OGGETTO: Verifica numero legale e comunicazioni

Presidente Cagiola: Buonasera a tutti. Invito i consiglieri a prendere posto. Un saluto ai consiglieri

comunali presenti, all’amministrazione, agli assessori, il pubblico presente in aula e quello che ci

ascolta  da  casa  per  mezzo  di  Centro  Mare  Radio.  Chiedo  al  Segretario,  di  fare  l’appello  per

verificare il numero legale e la validità della seduta.

Il Segretario Generale, procede all’appello nominale dei presenti per verificare la regolarità dello

svolgimento della seduta del Consiglio Comunale

Segretario: Grazie Presidente. Paliotta, Agaro no, Ascani, Asciutto no, Cagiola, Cervo no, Ciampa

no, Crimaldi no, D’Alessio, Fargnoli no, Fierli, Grando no, Marongiu, Palermo, Penge, Ruscito,

Latini. Dieci presenti, la seduta è valida.

Presidente Cagiola: Grazie Dottoressa. È arrivato ora il consigliere Agaro. Questa sera salutiamo

l’Arma dei Carabinieri e i suoi rappresentanti perché effettueremo come primo punto all’ordine del

giorno,  il  conferimento  di  un  encomio  da parte  del  consiglio  comunale.  Prima  di  effettuare  lo

svolgimento del punto, do la parola al Sindaco.

Sindaco Paliotta: Grazie e buonasera. È una serata particolare per tanti motivi che poi vedremo, ma

anche per un motivo che non vorremmo mai ricordare. La nostra comunità è stata colpita da due

lutti terribili negli ultimi giorni. Giovani vite che sono state strappate alle famiglie ed alla nostra

comunità. Per ricordare queste vittime e per ricordare anche tutte le vittime della velocità sulla Via

Aurelia,  che  sta  diventando  un  problema  gravissimo  che  dobbiamo  affrontare  tutti  insieme;

comunque soprattutto per ricordare Daniele e Biagio, chiediamo un minuto di raccoglimento.

L’Aula osserva un minuto di silenzio

Presidente Cagiola: Anche come presidente del consiglio, esprimo cordoglio alle famiglie, le quali

sono state colpiti da questi lutti, a nome di tutto il consiglio comunale. Ci stringiamo a tutta la città

e alle famiglie. 

OGGETTO: Conferimento encomi all’Arma dei Carabinieri. 

Presidente Cagiola: Apriamo i lavori. Il primo punto all’ordine del giorno: Conferimento encomi

all’Arma dei Carabinieri. Abbiamo voluto fortemente encomiare l’Arma e i suoi uomini perché se

me lo consentite, andrei a leggere un encomio così che si possa capire perché viene conferito. Città

di  Ladispoli,  Area Metropolitana  di  Roma.  Il  consiglio  comunale  in  segno di  apprezzamento  e

riconoscenza  per  l’attività  quotidianamente  svolta  in  assolvimento  dei  compiti  istituzionali,  a

1



COMUNE DI LADISPOLI                                                                                                       CONSIGLIO COMUNALE DEL 12.07.2016

servizio  della  cittadinanza,  ed  in  particolare  per  il  contributo  nell’individuare  e  arrestare  la

responsabile dell’efferato omicidio del sig. Corrado Valentini. Conferiamo encomio ad ogni singolo

carabiniere  che  ha  partecipato  allo  svolgimento  dell’operazione.  Una  considerazione  personale.

Siamo fieri, la città è fiera di avere l’Arma dei Carabinieri, le forze dell’ordine, gli uomini che le

compongono, così fieri del loro lavoro, perché questo arresto è stato fatto in tempi brevissimi. È una

garanzia che il nostro territorio, che va da Civitavecchia fino alle porte della Capitale, è in ottime

mani. Vi ringrazio a nome della presidenza del consiglio per l’ottimo servizio che svolgete ogni

giorno, al di là di questo episodio. Grazie di cuore. La parola al Sindaco

Sindaco Paliotta: Per noi è un grande onore oggi avervi qui. Ci sono stati altri momenti ma questo

arriva a coronamento di una intensa collaborazione che c’è quotidianamente. Io saluto il Capitano

Orlando, il Comandante Izzo e tutti i militari che sono qui. Posso dirle Capitano Orlando che i suoi

uomini a Ladispoli svolgono un lavoro incessante e noi vediamo il loro sacrificio. Vediamo quanto

sono dediti alla città. In un momento nel quale nel nostro Paese c’è una difficoltà di credibilità delle

istituzioni,  di tanti organismi,  non è casuale il fatto che quando si chiede ai cittadini di cosa si

fidano,  di  quali  istituzioni,  i  carabinieri  sono  sempre  nei  primi  posti.  Evidentemente  la  lunga

tradizione che lega i Carabinieri al popolo italiano è solida. Lo vediamo nella nostra comunità che

in poco tempo è passata da 10.000 a 40.000 residenti. Con tutto quello che può accadere nella vita,

se questa città è cresciuta nella convivenza, è cresciuta nella capacità di sapersi accettare, si deve

anche al  lavoro che i  suoi uomini  hanno fatto  sempre.  Questo è un momento che nasce da un

episodio particolare, che ha visto la collaborazione anche con la rete di videosorveglianza che noi

abbiamo realizzato. Ladispoli dimostra che si può collaborare, ognuno nelle sfere di competenza

propria,  facendo  vedere  ai  cittadini  che  quando  si  collabora  si  ottengono  più  risultati.  Noi  vi

ringraziamo a nome di tutta la città. Abbiamo un impegno forte. Registriamo un ritardo, e ce ne

scusiamo con voi,  del fatto  di  non essere ancora proprietari  di  un immobile  da poter  destinare

all’Arma dei Carabinieri.  Ma siamo in costante rapporto con il Comandante,  con il Capitano, il

progetto  c’è  e  quindi,  anche  se  i  tempi  non  sono  immediati,  la  strada  è  individuata,  anche  il

finanziamento e il luogo. Stiamo lavorando per raggiungere questo grande obiettivo che consentirà

ai Carabinieri di lavorare ancora con più efficienza. È un impegno di questo consiglio comunale.

Tornando all’episodio, noi abbiamo questo encomio. Episodi in cui si dimostra che in poco tempo si

riesce ad individuare i responsabili, queste sono le cose che danno fiducia ai cittadini. Non solo c’è

il lavoro, il sacrificio ma anche l’efficienza. Presidente possiamo cominciare.

Presidente Cagiola: Prego consigliere D’Alessio
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Consigliere  D’Alessio:  A nome  del  PD,  siamo  d’accordo  con  l’amministrazione  per  questo

importante riconoscimento. Il consiglio comunale rappresenta la massima istituzione per una città e

trovo giusto che venga fatto qui. l’Arma dei Carabinieri rappresenta per i cittadini lo Stato. In un

momento così difficile, l’Arma fa sentire la presenza dello Stato, la presenza della legge. Questo è

fondamentale  anche per la politica.  Quest’ultima sta sbagliando negli  ultimi tempi.  Su questo i

cittadini riflettono molto. E meno male che esiste ancora l’Arma dei Carabinieri che ha sempre

mantenuto, è sempre rimasta fedele alle istituzioni in tutti i momenti, anche quelli più difficili. È la

nostra  garanzia  di  rispetto  delle  regole.  Questo  consiglio  comunale  è  d’accordo  e  diciamo

all’amministrazione  di  procedere  con tutti  i  mezzi  necessari  per  garantire  una  nuova sede,  già

approvata a suo tempo. Speriamo che questa volta vada a compimento, perché abbiamo una sede

dei Carabinieri che è quella di 30 anni fa e non possibile. La città è cresciuta ed abbiamo bisogno di

una sede funzionale. A nome del PD, grazie.

Presidente Cagiola: Grazie consigliere D’Alessio. Prego consigliere Penge.

Consigliere  Penge:  Buonasera  a  tutti.  Saluto  gli  ospiti  che  abbiamo  stasera  che  sicuramente

gradiranno questo encomio importantissimo. Tutta la città si unisce per premiare quella che è l’arma

dei carabinieri, un corpo che nasce il 13 luglio 1814, ed è un corpo che si distingue sull’altissimo

senso del dovere, sull’abnegazione e soprattutto sulla competenza che hanno tutti i militari che vi

appartengono. Questo encomio viene consegnato per dare un segno distintivo a questo corpo che

tutti i giorni sta a contatto con la popolazione nelle strade, e tutela tutti i cittadini. Non possiamo che

essere fieri e sono felicissimo di questa occasione. Grazie.

Presidente Cagiola: Grazie consigliere Penge. Prego consigliere Palermo.

Consigliere Palermo: Buonasera. Io l’encomio di questa sera lo vorrei dedicare sia all’Arma dei

Carabinieri che all’uomo carabiniere. Per portare avanti il proprio lavoro, il sacrificio che fa l’uomo

con tanta abnegazione verso il lavoro, dimentica la famiglia, si dedica anima e corpo e il cittadino

sa di essere protetto dal carabiniere. Sono emozionata perché una parte di questo encomio lo sento

mio. Io vorrei che questo principalmente fosse all’arma dei carabinieri ma soprattutto all’uomo che

lavora con dedizione e sacrificio per risolvere al meglio i problemi dei cittadini. Per me è un onore

dare questo encomio stasera. Grazie.

Presidente Cagiola: Grazie. Prego consigliere Agaro.

Consigliere Agaro: Grazie e buonasera. Anche da parte dell’opposizione, essendo un argomento

all’ordine  del  giorno,  noi  questa  volta  non  ci  opponiamo.  Siamo  favorevolissimi.  L’Arma  dei
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Carabinieri è il punto di riferimento per il territorio, è presente in ogni cittadina. Soprattutto gli

anziani hanno come punto di riferimento i carabinieri. Per ogni problema, anche il più semplice, si

fa  riferimento  ai  carabinieri.  Non a caso è  l’unica  forza dell’ordine  che si  chiama benemerita.

Proprio per questo, per la sicurezza, la fedeltà e il rapporto diretto che ha con i cittadini. Il cittadino,

quando parla di forze dell’ordine per antonomasia, parla di carabinieri. Dall’Unità d’Italia a oggi

hanno sempre lavorato garantendo sicurezza e tranquillità a tutti i cittadini. E l’encomio va dato

ogni  giorno per  il  loro sacrificio,  per la  loro abnegazione  e  soprattutto  per  il  fatto  che sentirsi

carabiniere è un qualcosa che nasce dal  di  dentro.  Non è un semplice  lavoro,  tra l’altro  anche

sottopagato,  ma  è  una  vocazione.  Noi  ci  auguriamo  che  l’impegno  dei  carabinieri  sul  nostro

territorio sia sempre assiduo e continuo. Quest’encomio è più che meritato, così come quello che

dovremmo rivolgere loro ogni giorno dell’anno. Grazie.

Presidente Cagiola: Grazie consigliere Agaro. Prego consigliere Fierli.

Consigliere  Fierli:  Grazie  Presidente  e  buonasera  a  tutti.  Naturalmente  anche  il  mio  gruppo

Ladispoli  Città  si  unisce  a  questa  onorificenza.  Noi  siamo  orgogliosi  di  partecipare  a  questo

encomio. Premiare l’Arma dei Carabinieri ci eleva alla vostra presenza. Io da bambino avevo una

grande ammirazione per la divisa. La prima immagine che collegavo alla sicurezza, alla giustizia ed

alla  mia  serenità.  Se  l’Arma  ha  avuto  una  grande  storia,  non  è  dovuto  alla  singola  realtà

dell’istituzione, ma è dovuto a tutti quegli uomini e donne che ne fanno parte. È veramente un onore

trovare accanto a noi questa realtà. Grazie.

Presidente Cagiola: Grazie. Consigliere Ruscito prego.

Consigliere Ruscito: Grazie. Ladispoli 2.0 è naturalmente d’accordo con quest’encomio che va alla

straordinarietà  di  queste  persone che  costituiscono  l’Arma.  È  un qualcosa  che  tutti  quanti  noi

sentiamo.  La  cosa che più mi  piace  è  quella  di  sentirmi  sicuro.  È una straordinaria  realtà  che

dovremmo ricordare ogni consiglio comunale. Sindaco, un’accelerata a questa caserma che secondo

noi  è una delle  ultime cose che potremmo riuscire  a fare prima dello  scadere della  legislatura.

Grazie.

Presidente Cagiola: Grazie consigliere. In chiusura, il consigliere Ascani.

Consigliere  Ascani:  Vorrei  aggiungere  qualcosa  che  sento  profondamente,  anche  di  differente,

puntando su un aspetto. È una evoluzione della nostra Città. Per ringraziare i Carabinieri in maniera

diversa, gli dico grazie perché non sempre gli si danno gli strumenti utili per compiere un lavoro

così difficile. Parliamo di un anello suburbano della città di Roma che vive una realtà particolare; a
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parte  la  crescita  demografica,  abbiamo  a  che  fare  con  culture  differenti.  Vorrei  ancora  di  più

rafforzare quest’aspetto. Anche solo pensare quanto è importante vedere il comandante in divisa in

questa città. Sono felice di portare questa testimonianza al Capitano. Grazie.

Presidente Cagiola: Grazie consigliere. Prego consigliera Marongiu

Consigliere Marongiu: Abbiamo già detto tanto, però io vorrei fare un grazie generale a nome di

tutte le donne. Io insieme a tante altre, abbiamo avviato quello che ora è un fiore all’occhiello per

questa città, lo sportello antiviolenza. Grazie per il vostro lavoro. 

Presidente Cagiola: Grazie consigliera. La parola al Vice Sindaco Loddo.

Vice Sindaco Loddo: Grazie. Ringrazio la Stazione di Ladispoli e tutti i componenti per il supporto

che ci date costantemente che va anche oltre i doveri d’ufficio. Non solo possiamo contare su di

loro  a  fatti  avvenuti  ma  anche  in  via  preventiva.  Vi  ringrazio  per  la  quotidianità  e  la  vostra

abnegazione.

Presidente Cagiola: Grazie Vice Sindaco. Il Sindaco procede al conferimento degli encomi. Città

di Ladispoli, Area Metropolitana di Roma. Il consiglio comunale conferisce encomio al Maresciallo

Capo Balducci,  addetto al  nucleo operativo della compagnia dei carabinieri  di  Civitavecchia.  Il

consiglio  comunale  conferisce  encomio  al  Maresciallo  Aiutante,  sostituto  Ufficiale  di  Pubblica

sicurezza,  Rosario  Fermo.  Il  consiglio  comunale  conferisce  encomio  al  Luogotenente  Sergio

Simeone addetto alla compagnia Carabinieri di Civitavecchia. Città di Ladispoli, area Metropolitana

di  Roma.  Il  consiglio  comunale  conferisce  encomio  in  segno  di  riconoscenza  per  l’attività

quotidianamente svolta nell’assolvimento dei compiti istituzionali a servizio della cittadinanza, e in

particolare per il contributo dato nello svolgimento delle indagini che hanno portato ad individuare

e arrestare la responsabile dell’efferato omicidio del sig. Corrado Valentini, conferisce encomio al

Capitano Piero Orlando, Comandante della compagnia Carabinieri  di Civitavecchia.  Invitiamo il

Capitano a ricevere l’encomio anche per il Sottotenente Roberto La Catena, comandante del nucleo

operativo  radiomobile  della  compagnia  Carabinieri  di  Civitavecchia.  Conferiamo  encomio  al

Luogotenente  Roberto  Ronconi,  addetto  al  nucleo  operativo  della  compagnia  Carabinieri  di

Civitavecchia.  Il  consiglio  comunale  conferisce  encomio  all’Appuntato  scelto  Marco  Tarricone

addetto  al  nucleo  operativo  radiomobile,  compagnia  dei  carabinieri  di  Civitavecchia.  Grazie.  Il

consiglio comunale conferisce encomio al carabiniere scelto Vittorio Melluso, addetto alla stazione

carabinieri di Ladispoli. Il consiglio comunale conferisce encomio all’appuntato Gerardo Citarella,

addetto  alla  stazione  carabinieri  di  Ladispoli.  Il  consiglio  comunale  conferisce  encomio

all’Appuntato scelto Serio Ramaccini,  addetto alla stazione carabinieri  di  Ladispoli.  Il consiglio
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comunale conferisce encomio al Vice Brigadiere Giuseppe Libro, addetto alla stazione carabinieri di

Ladispoli.  Il consiglio comunale conferisce encomio al Brigadiere Capo Mario Amadori, addetto

alla  stazione  carabinieri  di  Ladispoli.  Il  consiglio  comunale  conferisce  encomio  al  Maresciallo

Aiutante,  sostituto  ufficiale  di  pubblica  sicurezza,  Massimiliano  Ciliberti,  addetto  alla  stazione

carabinieri di Ladispoli. Il consiglio comunale conferisce encomio al Luogotenente Sergio Simeone

addetto  alla  compagnia  Carabinieri  di  Civitavecchia.  Città  di  Ladispoli,  area  Metropolitana  di

Roma.  Il  consiglio  comunale  conferisce  encomio  in  segno  di  riconoscenza  per  l’attività

quotidianamente svolta nell’assolvimento dei compiti istituzionali a servizio della cittadinanza, e in

particolare per il contributo dato nello svolgimento delle indagini che hanno portato ad individuare

e arrestare la responsabile dell’efferato omicidio del sig. Corrado Valentini, conferisce encomio al

Luogotenente Izzo, comandante della stazione carabinieri di Ladispoli. Invitiamo il Capitano e il

Comandante a intervenire.

Capitano Orlando: Buonasera a tutti. Io voglio sinceramente ringraziare il consiglio comunale di

Ladispoli per aver voluto conferire questa attestazione. Al di là della felicità che nessuno di noi

nasconderà  per  aver  ricevuto  questo  merito,  rappresenta  il  forte  legame  che  lega  l’Arma  dei

Carabinieri al territorio. Mi ha fatto piacere sentire che è apprezzato,  oltre al singolo intervento

posto in essere dai miei carabinieri,  mi ha fatto piacere sentire che è apprezzato l’impegno che

quotidianamente noi mettiamo a servizio dei cittadini. Questo è quello che noi facciamo. Dal primo

giorno in cui varchiamo la soglia, fino all’ultimo giorno del congedo. Vi ringrazio e passo la parola

al Luogotenente Izzo.

Luogotenente  Izzo:  Buonasera  a  tutti  e  grazie  signor  Capitano.  Inizio  con  il  dire  che  sono

particolarmente  orgoglioso  di  essere  in  questa  città.  Sono  orgoglioso  del  reparto  che

quotidianamente vive questa città, le sue difficoltà e le cose belle. In questi giorni soprattutto stiamo

lavorando insieme, nella speranza di far stare bene tutti. Grazie ai miei brigadieri, grazie a chi ha

lavorato su questo caso ma non solo. Grazie anche a tutti voi, perchè vedo che in ogni circostanza

avete sempre una parola per noi. Grazie.

Presidente  Cagiola:  Grazie  al  Capitano  Orlando,  grazie  al  Maresciallo  Comandante  Izzo,  e

ringrazio tutti i consiglieri, gli assessori che si sono impegnati per far sì che questo riconoscimento

arrivasse in aula. Prego Sindaco.

Sindaco Paliotta: ricorderemo questa serata. Buon lavoro a tutti.

Presidente Cagiola: Grazie sindaco. Il consiglio è sospeso per cinque minuti.
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Sospensione del consiglio comunale

Alla ripresa dopo il consiglio

OGGETTO: Comunicazioni

Presidente Cagiola: Riprendiamo le attività del consiglio. Prego segretario l’appello

Il Segretario Generale, procede all’appello nominale dei presenti per verificare la regolarità dello

svolgimento della seduta del Consiglio Comunale

Segretario: Grazie Presidente. Paliotta, Agaro, Ascani, Asciutto no, Cagiola, Cervo no, Ciampa no,

Crimaldi no, D’Alessio, Fargnoli no, Fierli, Grando no, Marongiu, Palermo, Penge, Ruscito, Latini.

Undici presenti, la seduta è valida.

Presidente Cagiola: Grazie Segretario. La parola al Sindaco.

Sindaco Paliotta:  Nei giorni  passati  c’è stata  la  notizia  in  merito  ad alcuni  campeggi  di  Torre

Flavia. In relazione a questi si è detto che ci sarebbero state decisioni imminenti. Noi non siamo mai

voluti entrare nel merito della sostanza dei provvedimenti. Abbiamo chiesto che si verificasse cosa

potesse accadere nel momento in cui attività che coinvolgono circa 1000 persone dopo una stima…

omissis…si sta approfondendo l’argomento con ulteriori  verifiche e controlli  presso il  Comune.

Possiamo assicurare che il comune, per quanto di sua competenza, sta seguendo la vicenda. Il nostro

obiettivo è un tragitto di legalità e rispetto delle norme e inoltre assicurare che per chi ha fatto la

scelta di passare l’estate in un certo modo a Ladispoli, possa continuare a farlo.

Presidente Cagiola: Grazie Sindaco

OGGETTO: Mozioni e interrogazioni

Presidente Cagiola: Passiamo al secondo punto all’ordine del giorno. Non sono pervenute mozioni,

quindi passiamo alle interrogazioni. Prego consigliere Penge.

Consigliere Penge: Noi abbiamo ricevuto molte segnalazioni da parte di cittadini che usufruiscono

degli stabilimenti che si trovano in zona Via Santa Severa, Via Fregene e così via, perché le strisce

blu hanno creato problemi. I cittadini chiedono se sia possibile avere un abbonamento perché ogni

volta che si recano lì con la macchina diventa una spesa. Chiedo se l’amministrazione è in grado di

costituire una sorta di abbonamento a breve per andargli incontro. Grazie.

Presidente Cagiola: Grazie consigliere Penge. Prego Sindaco.
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Sindaco  Paliotta:  Si.  Intanto  ancora  non  sono  attive.  Si  stanno acquisendo  le  apparecchiature

necessarie. Si deve poi valutare per quali residenti fare questi abbonamenti. Leggevo anche prese di

posizioni di singoli operatori che in tutti i paesi turistici balneari d’Italia, ci sono le strisce blu. Ci

siamo  già  passati  in  altre  situazioni.  Faccio  notare  che  nemmeno  il  5% dei  parcheggi  in  quel

quartiere è a strisce blu. Ragioniamo con tranquillità. L’abbonamento è pensabile solo per i residenti

adiacenti al lungomare, non per gli altri. Il pensiero di arrivare con la macchina a 10 metri dalla

spiaggia per gli altri non è possibile. Solo per i residenti della zona e per gli operatori è previsto un

abbonamento.

Presidente Cagiola: Grazie Sindaco. Prego consigliere Penge.

Consigliere Penge: Un’altra interrogazione. La pulizia del centro storico, monumento Piazza dei

Caduti e lì intorno. Purtroppo lì si creano dei bivacchi e molte volte rompono addirittura le bottiglie

di vetro. È capitato anche a me andando al mare. Ho rischiato per ben due volte di tagliarmi il

tallone. È vero che ci sono le ordinanze ma forse dovremmo invitare la ditta delle pulizie a vigilare

nel miglior modo e a pulire la zona più a fondo. Ci sono moltissime bottiglie rotte. Grazie.

Presidente Cagiola: Prego Sindaco

Sindaco  Paliotta:  La  ringrazio  di  questa  segnalazione  perché  mi  dà  l’occasione  di  dire  che

stamattina ho chiesto alla ditta di iniziare la pulizia del lungomare proprio da quel punto. È un posto

molto affollato e bastano pochi sconsiderati per creare disagi. La ditta ha ricevuto indicazioni di

iniziare la pulizia alle cinque di mattina proprio da quel punto.

Presidente Cagiola: Grazie Sindaco. Ha chiesto la parola il consigliere Agaro.

Consigliere  Agaro:  Grazie.  Una  sola  interrogazione.  Qualche  mese  fa  è  stata  stipulata  una

convenzione  tra  Regione  Lazio,  Anas  e  Comune  di  Fiumicino  avente  ad  oggetto  la  messa  in

sicurezza  dell’Aurelia  nel  tratto  che interessa il  Comune di Fiumicino.  Sono stati  stanziati  100

milioni di euro, e i lavori che dovranno iniziare consistono nella previsione che vengano realizzati,

direttamente a cura dell’Anas, al Km 23 lavori di adeguamento del sottopasso per la creazione di

nuove  rampe  di  accesso  e  due  rotatorie  per  il  collegamento  della  viabilità  locale.  Al  Km 25,

facciamo presente che il Comune d Fiumicino confina con il comune di Ladispoli, interramento di

un  tratto  stradale  per  migliorare  le  condizioni  di  sicurezza,  nonché  ripristinare  la  continuità

territoriale nel tratto compreso per lo svincolo per Aranova nord e sud. Lo svincolo per Aranova

nord sarà inoltre potenziato con una rotatoria lato sud. Al Km 28, nell’abitato di Torrempietra, verrà

realizzato  un intervento  infrastrutturale  che permetterà  un tratto  di  Aurelia  bis.  Sono opere per
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mettere  in  sicurezza  l’Aurelia  che  qualcuno  ha  definito  killer.  Questo  protocollo  prevede  degli

interventi importanti, ma ahimè è stato stipulato solo con il comune di Fiumicino, e sperò che verrà

esteso anche al comune di Ladispoli e Cerveteri che sono tratti della statale Aurelia che spesso sono

molto pericolosi. La messa in sicurezza nel tratto del comune di Fiumicino ben venga, ma mi chiedo

a che punto è da parte dell’amministrazione un intervento di messa in sicurezza dell’Aurelia nel

tratto di competenza. E magari, cercare di allargare questa convenzione stipulata pochi mesi fa per

farvi rientrare anche il comune di Ladispoli. Grazie.

Presidente Cagiola: Grazie consigliere Agaro. Prego Sindaco.

Sindaco Paliotta: Grazie consigliere Agaro. Anche lei ha sollevato un problema importante che ci

dà l’opportunità di riflettere insieme. Per certi versi devo dire che il Comune di Ladispoli negli

ultimi 15 anni ha anticipato il Comune di Fiumicino. I tre grandi interventi strutturali che sono il

cavalcavia  di  Palo  Laziale  e  le  due  rotatorie  all’entrata  di  Settevene  Palo  e  nello  svincolo  di

Cerveteri, sono tre grandi interventi che hanno contribuito a migliorare la viabilità e la sicurezza.

Però questo non basta.  Stamattina ho inviato una lettera  all’Anas e l’ho argomentata  in questo

modo. I dati ci dicono che l’incidentalità e la mortalità sono in aumento in questi tratti.  L’aver

messo i rilevatori  di velocità e le rotatorie è stato un contributo che però non è più sufficiente,

perché ci sono l’immissione di Via Monteroni, di Olmetto Monteroni, l’Aurelia alberata che spinge

i più scriteriati a correre, l’immissione al Boietto e a Rimessa Nuova. Non c’è soltanto Ladispoli o

Cerveteri.  Sull’Aurelia gravitano circa 150.000 residenti.  Quante persone attraversano l’Aurelia?

questa è diventata quasi una strada urbana. Detto questo abbiamo chiesto un incontro con i dirigenti

dell’Anas. Avevo letto quest’accordo e vorremmo porre alcune questioni, cominciando da quelle più

semplici. L’illuminazione, ci sono tratti che vanno illuminati a giorno. Certo, la limitazione della

velocità va ancora più accentuata, e poi ci sono altre opere strutturali. I passaggi pedonali. Come

esiste il ponte a San Nicola, è stato chiesto dove c’è l’ingresso per il Castellaccio di Monteroni,

anche lì c’è un traffico pedonale elevatissimo. Stamattina è partita la lettera all’Anas e ringrazio il

consigliere Agaro che mostra la stessa sensibilità su questo problema.

Consigliere Agaro: Grazie Sindaco della risposta esauriente. Mi ritengo soddisfatto.

Presidente Cagiola: Grazie consigliere. Prego consigliere Ruscito.

Consigliere Ruscito: Volevo ricordare al Sindaco l’ordinanza sulla pulizia dei lotti, soprattutto nella

zona dell’Olmetto. Parlo soprattutto del taglio dell’erba. Se è possibile rifare l’ordinanza 
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Sindaco Paliotta: Grazie consigliere Ruscito. Devo verificare. Di solito l’ufficio procede di routine.

Verifico. Anche perché c’è il rischio incendi. C’è quella striscia di terreno da Via Flavia fino alla

stazione. Anche perché lì viene il responsabile delle Ferrovie.

Presidente Cagiola:  Grazie Sindaco. Ne approfitto per ringraziare tutte le forze dell’ordine che

operano nel nostro territorio. Abbiamo esaurito i punti all’ordine del giorno, quindi alle ore 22:15.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--
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